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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
Part A 11366 12.6 3.3 24 52.3 100
Part B 11367 11.2 3.4 22 51 100
Part C 11361 7.5 2.1 14 53.6 100
SPaG 11362 2.8 0.8 4 71 100
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TGAU Daearyddiaeth B 4242-54 

Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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Question Rationale Expected Answers A
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b(iv) Suggest reasons for 
changes in the 
growth of urban 
areas. 


Credit TWO simple statements 
and one elaboration: (1+1)+1 
or:  
ONE simple statement with two 
elaborations: (1+1+1) 
 
MAX 2 if no elaboration. 
Do not credit pull factors /”people 
migrate to find work” responses 
per se. We are looking for the 
impact on urban area growth as a 
result of changing population. 
'Causing urban area to gown / 
expand' –only credit this 
statement once in the entire 
response.  


More people have moved there so more homes (1) and 
services/shops are built (1) causing urban areas to grow/expand 
(1) 
As the population increases so does road / rail / air traffic (1), so 
more roads / railways / airports / infrastructure are needed (1) 
causing urban areas to grow/expand (1). 
 


1 2  3 
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Sticky Note

Ymgeisydd heb lwyddo i gael marc. Cwestiwn yn gofyn am beth fuasai'n digwydd i ardaloedd trefol os y buasai pobl yn symud i mewn e.e. tai yn cael eu adeiladu er mwyn cael lle i fyw;adeiladu swyddfeydd a ffatrioedd sydd yn arwain at yr ardal yn ehangu.
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(iv)	 Awgrymwch resymau dros newidiadau yn nhwf ardaloedd trefol.	 [3]
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(c) 


 Option 2: Holding the line using “soft” engineering: A combination of beach nourishment and sand dune stabilisation could be used to 
protect Seaside Heights. 
 
Study the information on page 7 of the separate Resource Folder. 


 


(i) Choose either beach 
nourishment or sand 
dune stabilisation.  
 
Explain why your 
chosen strategy 
reduces the risk of 
coastal flooding. 
 


Credit TWO simple statements 
of which one elaborated: 
1+(1+1) 
or: 
ONE simple statement with 
two elaborations: (1+1+1) 
 
MAX 2 if only simple 
statements. 
 
Do NOT credit direct “lifts” from 
the information boxes in the 
resource – they have to be 
qualified. 
 


Sand dune stabilisation: 
Marram grass traps blown sand on the surface (1) and helps 
build up the dune/ reduce erosion (1)  
Christmas tree roots help bind the sand under the surface (1) so 
it is less likely to blow away (1) 
Fencing helps fix the dune in place (1) so it doesn’t migrate (1). 
If sand dunes were positioned along the beach at Seaside 
Heights they would act as a barrier (1) so waves can’t reach 
buildings (1).   
 
Beach nourishment: 
Building up a beach means more sand to absorb wave energy 
(1) and so reduces destructive power (1). 
The beach will be wider (1) so waves have to travel further (1) 
which means they won’t be as powerful by the time they reach 
the sea front (1) thereby reducing destructive potential (1). 


1 2  3 


 


(ii) Suggest one potential 
disadvantage of either 
of these strategies for 
local businesses.  
 
 
 
 
 
 


Credit ONE simple statement 
and its elaboration: (1+1) 
 
MAX 1 if no elaboration. 


Both: 
Could be easily washed away / eroded in a large storm (1) so 
offer no protection when really needed /waste of money(1) 
Beach nourishment: 
Constant disruption to beach usage/visual blight/ noise (1) so 
tourism loses money (1) 
Dunes: 
Block sea views (1) so houses don’t sell/ reduce house prices 
(1) 
Make access to beach harder / less appealing /attractive (1) so 
less likely to use beach/ tourism loses money (1) 


 2  2 
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Sticky Note

Wedi cael dau farc, am ddisgrifio'r broblem, ac yna egluro y dylanwad ar fusnesau lleol.



Sticky Note

Dau farc sylfaenol yma, ond angen cofio bod angen egluo yn glir i gael marciau llawn. Eto pwysig darllen y cwestiwn yn ofalus.
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(4242-54)
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	 Opsiwn 2: Cadw’r llinell gan ddefnyddio peirianneg ‘feddal’: Gallai cyfuniad o ail-lenwi’r 
traeth a sefydlogi’r twyni tywod gael ei ddefnyddio i amddiffyn Seaside Heights.


	 (c)	 Astudiwch y wybodaeth ar dudalen 7 y Ffolder Adnoddau ar wahân.


	 (i)	 Dewiswch naill ai ail-lenwi’r traeth neu sefydlogi’r twyni tywod.
		  Eglurwch pam mae’r strategaeth rydych chi wedi ei dewis yn lleihau’r perygl o 


lifogydd arfordirol.	 [3]


	


	


	


	


	


	


	


	 (ii)	 Awgrymwch un anfantais bosibl o un neu’r llall (either) o’r strategaethau hyn i 
fusnesau lleol.	 [2]


	


	


	


	


	


	


ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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(d)  Option 3: Hold the line using “hard” engineering: A combination of rock armour and concrete sea walls could be used to protect Seaside 
Heights. 
Study the information  on page 8 of the separate Resource Folder and the diagram below. 


 


(i) Explain how each 
feature helps reduce the 
risk of coastal flooding.  
 


Credit ONE mark per valid 
explanation of EACH feature 
described: 1+1+1 
 
 
Must provide an explanation for 
each feature to get three marks. 
 
 


Curved section at top of  Wall: 
Reflects waves back /transfers energy away (1) 
 
Stepped wall at 30 degree angle:  
Dissipates energy of breaking  waves over larger surface 
area (1) 
Wave energy is reduced travelling up slope (1) 
Rock armour at base of wall: 
Helps break up waves before they reach the wall / protects 
base of wall (1) 
Wave energy is dissipated in the gaps between the 
boulders (1)  
Made of granite so harder to move / erode (1)  
 


3   3 


 


(ii) Give one reason why 
some 
environmentalists may 
think this is not a 
sustainable  option. 


Credit ONE simple statement and 
its elaboration:  
(1+1) 
 
MAX 1 if no elaboration. 
 
Allow cost element if qualified 


Sea surges are not reduced just transferred away (1) (1)  
making flooding worse elsewhere (1) 
Makes erosion / flooding worse (1) where sea wall ends / 
goes round edges (1) 
Interferes / interrupts natural processes (1) causing issues 
elsewhere (1) 
Will erode over time (1) reducing effectiveness / requiring 
costly maintenance (1). 
 
Look ugly / visual blight (1)  less enjoyment (1) 
Make access to beach harder (1)  less enjoyment (1) 
Beach is reduced (1) so less energy absorbed (1) 
Constructing the wall /takes up land (1) destroying habitats/ 
reducing biodiversity (1) 


2   2 
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Sticky Note

Cwestiwn yma eto yn gofyn i ymgeisydd egluro. dim ond eglurhad am un nodwedd.



Sticky Note

Meddyliwch beth allai'r ymgeisydd yma fod wedi ei roi fel eglurhad.



Sticky Note

Ateb syml ond cywir.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


	 Opsiwn 3: Cadw’r llinell gan ddefnyddio peirianneg ‘galed’: Gallai cyfuniad o arfogaeth 
greigiog a waliau môr concrit gael ei ddefnyddio i amddiffyn Seaside Heights.


	 (ch)	 Astudiwch y wybodaeth ar dudalen 8 y Ffolder Adnoddau ar wahân a’r diagram isod.


	 (i)	 Eglurwch sut mae pob nodwedd yn helpu i leihau’r perygl o lifogydd arfordirol.	 [3]


22


	 (ii)	 Rhowch un rheswm pam efallai mae rhai amgylcheddwyr yn meddwl nad yw hwn 
yn opsiwn cynaliadwy.	 [2]


	


	


	


	


	


	


Diwedd Rhan B


Rhan grom (curved) yn rhan uchaf y 
wal:


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


Arfogaeth greigiog ar waelod y wal:


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


Wal risiog ar ongl 30 gradd:


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .











